

六萬民眾聯歡 歌舞焰火輝映

領導人城樓與民同樂 群眾讚歌頌祖國



聯歡活動氣氛熱烈。新華社



「人民萬歲」焰火是昨日聯歡活動中一項矚目表演。中新社

香港文匯報訊（記者 朱燁、張帥 北京報道）十月一日晚8點，慶祝新中國成立70周年聯歡活動在色彩絢麗的天安門廣場拉開帷幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平等黨和國家領導人來到天安門城樓主席台，同各界群眾歡度國慶之夜。六萬群眾放聲高歌、翩然起舞，在焰火綻放的璀璨夜幕下，在美輪美奐的舞台光影中，匯成一片歡騰的歌舞海洋。

夜幕降臨，天安門廣場被高科技設備亮化的天安門城樓、正陽門城樓、人民大會堂等建築環繞其中，夜如白晝、五彩絢麗、美不勝收。昨晚8時整，天安門廣場不遠處的電報大樓響起悠揚的《東方紅》樂曲，中共中央政治局委員、北京市委書記蔡奇宣佈聯歡活動開始。隨着開幕煙花「70」在夜空中騰空綻放，一場絕美煙花盛宴拉開了聯歡晚會的序幕。

四表演區合演 氣勢磅礴

隨着一曲《歌唱祖國》響起，天安門廣場人民英雄紀念碑前放置的90米、長60米高的巨幅綉幕國旗緩緩由下而上升至頂端。觀禮嘉賓們全體起立，一邊揮舞國旗，一邊跟着高唱《歌唱祖國》。金水橋南端的長安街上，3,290名聯歡群眾手持光影屏和表演道具，帶來了動感十足又大氣磅礴的開場表演。整個聯歡活動由主題表演、中心聯歡

表演、群眾聯歡、煙花表演4個功能表演區組成。其中，作為聯歡活動的核心和亮點，主題表演共分為《紅旗頌》、《我們走在大路上》、《在希望的田野上》及《領航新時代》4個篇章，藝術化地表現了中華民族從站起來、富起來到強起來的偉大飛躍。主題表演區東西兩側設立的10個群眾聯歡區塊，則分別以「幸福生活」、「同心築夢」、「時代風采」、「放飛夢想」、「魚水情深」、「健康中國」、「砥礪奮進」、「綠水青山」、「美麗鄉村」和「擁抱世界」為主題。

各區塊在各自進行區域性自主聯歡的同時，與主題表演、中心聯歡表演進行融合表演。其間，一波波煙花升空綻放，與地面上的歡歌熱舞相映成輝，地空一體的絢麗場景更是讓現場觀眾目不暇接、歡呼連連。天安門廣場旁邊的4個電子大屏對此次聯歡晚會同步直播，



小孩興奮慶祝國慶。網上圖片

聲光交織、禮讚祖國，整個廣場沉浸在多維度的喜慶氛圍中，幻化成一條璀璨流動的光影長河。

千人交響樂團 震撼人心

值得一提的是，在勁歌熱舞高潮不斷的主題舞台旁邊，同時上演着由交響樂與合唱團帶來的精彩演奏。這個由16支交響樂團1,028人組成的千人交響樂團，與北京市大中小學校學生1,400人組成的千人合唱團，聯合演出貫穿全

程，氣勢恢宏，震撼人心。「我和我的祖國一刻也不能分割，無論我走到哪裡，都流出一首讚歌……」

9點20分，當《我和我的祖國》歌聲響起，全場6萬群眾不由自主地揮舞着雙臂，加入了合唱。此時，萬餘群眾演員歡呼着奔向、湧入天安門城樓方向，笑容燦若春花。天安門城樓上，習近平主席站起身走向欄杆，頻頻揮手微笑致意，與城樓前聯歡的民眾頻頻互動，整個天安門廣場匯成一片歡樂的海洋。

排練三月 盛事獻演

特稿

香港文匯報記者昨日下午5時半左右抵達長安街時，看到參加晚上聯歡演出的群眾均已抵達，他們結束排練後按照各自方陣席地而坐，揮舞着國旗合影，露出一張張燦爛的青春笑臉。他們靦腆地表示，已經排練了三個月時間，雖然辛苦但非常興奮，「學校裡沒能來的同學們都非常羨慕我們」。

朋友圈提親友捧場

其中規模最大的廣場舞聚集了數萬人，來自高校的學生對香港文匯報記者表示，不僅自己非常激動，家人也很開心，「今天晚上，家裡的大姑二姨早就來到我們家，希望能找到我的身影。」兩位姑娘稱，來之前特地發了朋友圈，提醒自己的親朋好友一定要來看。這些學生洋溢著幸福的笑臉稱，「感到非常驕傲，今晚我們已經期盼很久了，從暑假的時候就開始準備，能為祖國盡一分力感到特別開心，也很榮耀。」

不僅多演群眾難掩興奮之情，觀禮嘉賓也情緒高漲。他們自抵達後至演出開始前半小時的近兩小時中，不斷地在觀禮嘉賓區走來走去，尋求最佳拍照點。合影、自拍、比心，他們舉着聯歡晚會請柬或揮舞着小國旗，拍照姿勢各有不同，然而臉上掛着的燦爛笑容卻是高度一致的。

從天安門城樓一路走到中山公園時，可以見到不論是看台上還是看台下，都有洋溢著幸福笑臉的拍照者。許多本來相互之間不認識的人們也因為幫彼此拍照而變得熟悉起來，他們期待着這場盛大的聯歡晚會，也期待着祖國更加美好的下一個70年。

香港文匯報記者 朱燁、張帥 北京報道



聯歡活動的演員不懈練習3個月，就是為了向觀眾呈上最精彩的表演。新華社

聯歡精彩表演



新華社

勁歌熱舞



新華社

璀璨焰火



新華社

優美雜技